

中国脱贫实践为世界提供宝贵经验

——多国人士热议“精准扶贫”成果

“中国脱贫实践为世界提供宝贵经验，为多个国家减贫探索提供了重要方案。”11月3日，在“精准扶贫”理念提出十周年之际，“十八洞”减贫与发展论坛在湖南省湘西土家族苗族自治州举行，来自刚果（金）、乌干达、老挝、马拉维等近30个国家的使馆人员、智库专家、国际组织代表、青年网红等汇聚一堂，热议中国“精准扶贫”成果，共同探讨全球减贫和发展事业。

这是2023年11月1日在湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县双龙镇十八洞村拍摄的十八洞田园综合体（无人机照片）。新华社发



A

减贫贵在“精准”

“‘精准扶贫’是中国减贫的最大法宝，减贫贵在‘精准’，只有通过精准的定位，才可以真正了解那些贫困的人是什么样的。”印度“新南亚论坛”创始人、知名学者、前总理顾问苏廷德拉·库尔卡尼说，十八洞村在“精准扶贫”理念指引下，这十年间发生翻天覆地的变化。

中日韩合作秘书处秘书长李熙燮说，乡村在东亚的发展中起着基础和至关重要的作用，然而随着工业化、城市化和人

口老龄化带来的挑战，城乡差距日益扩大，农村贫困问题日益突出，面对这些问题，中国实施了广泛的减贫项目，“精准扶贫”和“一村一策”等取得了显著成效。

中国政府综合教育、健康、生活标准三个维度，将“两不愁三保障”（即稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿，保障其义务教育、基本医疗和住房安全）定为贫困人口脱贫的基本要求和核心指标。“自2013年以来，十八洞村作出了成功的示

范。”联合国教科文组织前战略规划助理总干事汉斯·道维勒说，中国许多乡村多年来遵循可持续发展的原则，在教育、医疗、就业、收入、卫生、交通等多方面解决群众所需。

十年来，十八洞村坚持因地制宜壮大产业，形成种养、苗绣、劳务、旅游、山泉水五大产业体系，村集体收入从十年前的零元增长至2022年的380万元，乡村“造血”功能逐渐增强。

B

B
提供全球减贫经验

“精准扶贫”是中国减贫的最大法宝，减贫贵在“精准”，只有通过精准的定位，才可以真正了解那些贫困的人是什么样的。”印度“新南亚论坛”创始人、知名学者、前总理顾问苏廷德拉·库尔卡尼说，十八洞村在“精准扶贫”理念指引下，这十年间发生翻天覆地的变化。

中国的扶贫理念、减贫成就，成为“中国之治”的生动写照，更为那些渴望摆脱贫困、过上美好生活的国家和人民提供了参考样本。

在论坛的“国际青年·凤凰夜话”活

动上，来自法国的青年代表戴明欣与多位外国青年一道走进湘西菖蒲塘村、竹山村等多个村庄，实地探访小山村的今昔之变，共话国际青年的奋斗和期盼。“在这里看到的农村，很新很美，也很有特色，特别是制作精美的苗绣，让我很感兴趣。”戴明欣说，中国的精准扶贫为世界减贫提供了宝贵的学习经验，她要把所见所闻传播给更多人，让他们了解中国。

C

C
奠定乡村振兴基础

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。当前，中国广袤的脱贫乡村，正切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。

在脱贫摘帽新生活的起点上，湖南彰显“首倡之地”的“首倡之为”，正奔赴在新的奋斗征程上。湖南省乡村振兴局数据显示，2022年，全省脱贫户人均纯收入15499元，增长14.4%；脱贫县农村居民人均可支配收入14714元，增长8.7%，增速高于全省平均水平。迈向乡村振兴，脱贫地区内生动力逐渐增强。

“从中国的乡村振兴实践中，可以看到中国式现代化的发展。现在很多年轻人返回到村里，和老年人一起参与村庄建设，用新媒体平台推介家乡风貌，值得我们学习借鉴。”在参观湘西多个乡村后，来自韩国的青年网红金峻范说，他将用视频记录中国故事，让外国人了解真实的中国，读懂中国乡村。

（据新华社电）

老挝农林部农村发展司副司长阿诺萨·平提马冯说：“对老挝特别是对听松村来说，十八洞村脱贫以及稳健的乡村发展经验是一个非常好的示范，因为我们将把这个村庄打造成未来老挝农村可持续发展的样本。”

“中国的减贫取得了举世瞩目的成就，为全球减贫事业作出了重大贡献。”刚果（金）驻华大使巴卢穆埃内说，贫困是全球性的重大问题，需要多维度的方

案去解决，减少甚至消除贫困的斗争需要每个人参与，减贫是我们构建共同繁荣的人类命运共同体的基石，中国减贫成绩获得了高度赞赏，我们要学习中国减贫经验。

中国的扶贫理念、减贫成就，成为“中国之治”的生动写照，更为那些渴望摆脱贫困、过上美好生活的国家和人民提供了参考样本。

在论坛的“国际青年·凤凰夜话”活

动上，来自法国的青年代表戴明欣与多位外国青年一道走进湘西菖蒲塘村、竹山村等多个村庄，实地探访小山村的今昔之变，共话国际青年的奋斗和期盼。“在这里看到的农村，很新很美，也很有特色，特别是制作精美的苗绣，让我很感兴趣。”戴明欣说，中国的精准扶贫为世界减贫提供了宝贵的学习经验，她要把所见所闻传播给更多人，让他们了解中国。

“从中国的乡村振兴实践中，可以看到中国式现代化的发展。现在很多年轻人返回到村里，和老年人一起参与村庄建设，用新媒体平台推介家乡风貌，值得我们学习借鉴。”在参观湘西多个乡村后，来自韩国的青年网红金峻范说，他将用视频记录中国故事，让外国人了解真实的中国，读懂中国乡村。

（据新华社电）

（上接第二版）OZON出售的商品数量比去年同期多3.5倍。领航数贸作为OZON的重要供应合作方，早在9月份就开启了俄罗斯“双十一”备货模式，海外仓工作人员24小时待命。

作为贸易新兴业态，近年来跨境电商迎来快速发展的“黄金期”。敏锐的领航数贸发现，国内许多生产企业特别是数码家电生产企业，虽有优质的产品却因程序复杂而迟迟没有开拓海外市场。

“对企业来说，很难独立完成出海涉及的履约、仓储及售后体系搭建，而领航数贸的跨境流通服务链让这一系列问题迎刃而解。”与领航数贸合作多年的一国内知名品企业代表说。

2017年，领航数贸率先搭建起对俄罗斯的跨境流通服务链条，为中国品牌出海企业提供认证通关、海外仓配、海外公司托管等一站式品牌出海解决方案。不仅如此，为帮助中国品牌快速进入海外市场，领航数贸还搭建起全渠道分销通道。通过线上对接海外

地区主流电商平台，线下拓展海外大中型城市场零售商、分销商渠道，引领中国品牌直达海外渠道端。“我们还同步建立营销和售后队伍，帮中国品牌提高海外认知度、信誉度，增强与海外客户群体的黏性，提升海外市场占有量。”领航数贸品宣总监冉燕告诉记者，“今年我们还拿下了Yandex中国区跨境电商总代理，Yandex是俄罗斯最大的互联网公司。我们将负责中国区品牌商和制造商在Yandex平台开设跨境电商店铺的招商、选品、开店运营、通关、运输等多项服务，希望能够引入更多的中国品牌、龙江品牌走进俄罗斯。”

除了已经日渐成熟的俄罗斯市场，今年领航数贸还在发力巴西、墨西哥和日本市场，并在巴西和墨西哥组建了专业的海外财税法、认证、关务、品牌运营和售后团队，并计划进一步扩大当地的海外仓规模，这意味着历经多年发展，领航数贸已经成功开辟了俄罗斯、美国、巴西、墨西哥等海外市场。目前，领航数贸合作平台涵盖俄罗斯速卖通、

亚马逊、OZON、Yandex、Vmall、Linio等国外主流跨境电商平台，成功帮助100多家中国一线品牌出海。

“今年，我们再次被评为国家级电子商务示范企业，这是对领航数贸从传统跨境电商供应链服务商向产业互联网成功转型的极大认可，也是对领航数贸所构建的全场景、全产业链、数智化的数字化运营平台的充分肯定。”冉燕说，如今，在数字化转型趋势下，领航数贸持续提升供应链服务智能化水平，并抢抓“一带一路”新机遇，扩大线上线下业务，助力更多中国制造、中国产品、中国品牌走向世界。

与此同时，领航数贸积极参与对俄开放和向北开放，希望在新一轮的中俄全面合作的历史机遇中，将自身多年积累的对俄资源和经验投入到黑龙江省加快建设高水平开放龙江、打造我国向北开放新高地的战略目标中来，深耕跨境电商领域，赋能中国品牌出海。

记者从有关部门了解到，近年来，哈市

跨境电商海外仓布局不断扩大，目前共有14个海外仓，总面积超过15万平方米，分别位于俄罗斯、美国、巴西、墨西哥和新西兰5个国家。

物流畅通是跨境电商发展的关键，哈尔滨市在中国新一轮对外开放中拥有独特区位优势和交通优势，“航空、铁路和公路”三位一体跨境电商体系支撑跨境电商进出口贸易掘力发展——利用国家将哈尔滨机场确定为国际航空枢纽的有利契机，2022年至今，哈市先后开通哈尔滨直达莫斯科货运航线、直达洛杉矶货运航线及直达温哥华货运航线；作为全国首列对俄国际货运班列，哈俄班列开行已突破1000列，发运货物近10万标箱，运量逐年攀升，2021年发运量同比增长近3倍；自2018年起，哈市先后开通哈尔滨直达绥芬河—叶卡捷琳堡、哈尔滨—黑河—叶卡捷琳堡3条跨境电商陆运通道。冰城跨境电商体系正披着中国品牌战甲将“Made in China”售往全球。

跨境电商海外仓布局不断扩大，目前共有14个海外仓，总面积超过15万平方米，分别位于俄罗斯、美国、巴西、墨西哥和新西兰5个国家。物流畅通是跨境电商发展的关键，哈尔滨市在中国新一轮对外开放中拥有独特区位优势和交通优势，“航空、铁路和公路”三位一体跨境电商体系支撑跨境电商进出口贸易掘力发展——利用国家将哈尔滨机场确定为国际航空枢纽的有利契机，2022年至今，哈市先后开通哈尔滨直达莫斯科货运航线、直达洛杉矶货运航线及直达温哥华货运航线；作为全国首列对俄国际货运班列，哈俄班列开行已突破1000列，发运货物近10万标箱，运量逐年攀升，2021年发运量同比增长近3倍；自2018年起，哈市先后开通哈尔滨直达绥芬河—叶卡捷琳堡、哈尔滨—黑河—叶卡捷琳堡3条跨境电商陆运通道。冰城跨境电商体系正披着中国品牌战甲将“Made in China”售往全球。

公告

哈尔滨市公安局在2023年2月侦破的米某某系列盗窃案中，依法查扣涉案物品若干，请财物的权利人或者财物权利相关人在本公告发布之日起六个月内持有效身份证件及相关证明文件到哈尔滨市公安局巡特警支队巡逻大队认领。根据《公安机关办理刑事案件程序规定》的相关规定，自公告之日起六个月内财物权利人或者财物权利相关人不认领的，公安机关将视为无主涉案财物依法进行处理。联系人：侯警官，联系电话13039975923。（后附扣押物品清单、物品照片）

扣押物品清单

物品名称	单位	数量	备注
灰色牛仔裤	条	1	有吊牌，吊牌品牌为CAZRO
深蓝色牛仔裤	条	1	后腰带位置标有CAZRO
黑色短款羽绒服	件	1	带有DESIGNING品牌标识
灰色长款羽绒服	件	1	有连帽，带有ANPK品牌标识
黑色运动裤	条	1	左侧印有SPORTS英文字母
墨绿色水壶	个	1	水壶上有五角星标
白色充电宝	个	1	品牌为启傲
黑色充电宝	个	1	电池容量10000mAH
黑色阿迪单肩包	个	1	纯黑色，包身中间印有三道杠



公示

根据市政府关于历史遗留不动产权办理的相关规定，现对以下房屋的不动产权公示如下：

本人白丽霞，为阿城区河东街河东新区D5号楼3单元3层01室，面积59.75平方米房屋的现役让人，该房屋用途为住宅，由本人实际占有。本人自愿承诺该不动产权属无争议，申请办理不动产登记，所提供的申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的后果和法律责任。

如对上述房屋所有权人存在异议的，请在此公告发布之日起15个工作日内，向阿城区人民政府房屋征收服务中心和哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心提出异议申请。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心地址：阿城区师范家园小区；电话：56567069。

哈尔滨市阿城区不动产登记交易服务中心地址：阿城区上京大道78号；电话：53782095。

哈尔滨市阿城区政府房屋征收服务中心地址：阿城区师范家园小区；电话：56567069。